



## POUDAREK

Papežev molitveni namen za uporabo novih tehnologij izraža njegovo skrb glede ohranjanja človeškega značaja in odnosov naše družbe v digitalni dobi. Frančišek opozarja na nevarnost, da bi tehnologija nadomestila naše interakcije v živo, kar lahko privede do upada kakovosti medosebnih odnosov. Vabi nas, naj iščemo ravnovesje, pri čemer naj tehnologija olajša vzpostavljanje pristnih človeških povezav, ne da bi jih zamenjala z virtualnimi interakcijami. Tehnologija bi morala služiti skupnemu dobremu in spoštovati temeljno dostojanstvo vsakega človeka. Gre za etično uporabo tehnologije, ki ne degradira ali dehumanizira ljudi, temveč prispeva k njihovi dobrobiti in celostnemu razvoju.

Frančišek vidi tehnologijo kot možno orodje za naslavljanje globalnih izzivov, kot so podnebne spremembe, revščina in neenakost. V okrožnici *Laudato Si* (Hvaljen moj Gospod) tako na primer poziva k »celoviti ekologiji«, ki prepoznava medsebojno povezanost skrbi za okolje, socialne pravičnosti in človekovega dostojanstva ter pravi, da lahko tehnologija igra ključno vlogo pri tem. Ta mesec nas papež spodbuja, naj se s pomočjo tehnologije zavzemamo za človekovo dostojanstvo in se odzivamo na krize sodobnega časa zlasti tako, da olajšamo komunikacijo in izobraževanje, še posebej tam, kjer sta zapostavljena.

Povabljeni smo torej k razvijanju kritičnega zavedanja uporabe tehnologije in njenih učinkov na življenje ter družbo. To zajema tudi premišljevanje o lastni uporabi tehnologije, ki naj bo zavedna in odgovorna ter koristna za celostni razvoj človeštva.

## BESEDE PAPEŽA FRANČIŠKA

### OKROŽNICA HVALJEN MOJ GOSPOD (LAUDATO SI) SVETEGA OČETA O SKRBI ZA NAŠ SKUPNI DOM

- ...kadar mediji in digitalni svet postanejo vseprisotni, lahko s svojim vplivom odvrnejo ljudi od tega, da bi se učili modro živeti, razmišljati o globokih stvareh in velikodušno ljubiti ... Pristne odnose skupaj z vsemi njihovimi izzivi danes nadomešča komunikacija po spletu. S pomočjo takšne komunikacije lahko muhasto izberemo ali končamo odnose; s tem se pojavlja nova vrsta izkrivljenih čustev, ki so bolj povezana z napravami in zasloni kot pa z ljudmi in naravo.
- Sodobni mediji nam omogočajo komunikacijo in deljenje znanja ter naklonjenosti. Včasih pa nas tudi ščitijo pred neposrednim stikom z bolečino, strahovi in radostmi drugih ter pred kompleksnostjo njihovih osebnih izkušenj. Zato se moramo zavedati, da se ob navdušenju nad priložnostmi, ki nam jih ponujajo mediji, lahko pojavita globoko melanholično nezadovoljstvo z medosebnimi odnosi ali škodljiv občutek izoliranosti.

## **NAGOVOR NJEGOVE SVETOSTI PAPEŽA FRANČIŠKA ČLANOM PAPEŠKE AKADEMIJE ZA ŽIVLJENJE**

*Ponedeljek, 20. februar 2023*

- Cerkev neumorno spodbuja napredek znanosti in tehnologije, ki služita človekovemu dostojanstvu ter prinašata 'celoviti in vključujoči' razvoj človeštva ... V mreži odnosov tako na osebni ravni kot ravni skupnosti tehnologija ne more nadomestiti človeških stikov. Mika nas, da bi pustili virtualnemu, naj prevlada nad resničnim; to je grda skušnjava.
- Dragi bratje in sestre, ki so vam poslani na pot tako kompleksni izzivi: pred sabo imate veliko nalogo ... Toda ne smemo se bati, saj vemo, da nas Gospod ne bo nikdar zapustil in da so naši dosežki ukoreninjeni v upanju Vanj, v »življenje ljubečega Gospoda.« (Modr 11,26) Zadnja leta si prizadevate za spravo med znanstveno in tehnološko rastjo ter »razvoj v človeški odgovornosti, vrednotah in vesti ...« Še naprej nadaljujte to pot.

<https://www.vatican.va/content/francesco/es/speeches/2023/february/documents/20230220-pav.html>

## **VIDEO SPOROČILO PAPEŽA FRANČIŠKA NA TED KONFERENCI V VANCOUVRU**

*26. april 2017*

Bilo bi čudovito, če bi rast znanstvenih in tehnoloških inovacij prinašala tudi več enakosti in socialne vključenosti! Bilo bi čudovito, če bi z odkrivanjem oddaljenih planetov spet odkrivali potrebe bratov in sester, ki krožijo po naši orbiti. Bilo bi čudovito, če solidarnosti, te prelepe, a včasih nadležne besede, ne bi uporabljali zgolj v kontekstu socialnega dela in bi jo privzeli tudi v politične, gospodarske in znanstvene odločitve, pa tudi v odnose med posamezniki, ljudmi in državami. Samo če bomo ljudi izobrazili o pravi solidarnosti bomo lahko premagali »kulturo odpadkov«, ki se ne tiče le hrane in dobrin, temveč zlasti ljudi, ki jih odrivajo tehnološko-ekonomski sistemi. Temelji teh sistemov so nezavedno postali izdelki namesto ljudje ... Pomagajmo si med seboj in se opomnimo, da drugi ni statistika ali številka. Drugi ima obraz. »Drugi« je vedno resnična prisotnost, oseba, za katero je treba skrbeti.

[https://www.vatican.va/content/francesco/es/messages/pont-messages/2017/documents/papa-francesco\\_20170426\\_videomessaggio-ted-2017.html](https://www.vatican.va/content/francesco/es/messages/pont-messages/2017/documents/papa-francesco_20170426_videomessaggio-ted-2017.html)